

Разгром фашизма был достигнут соединенными усилиями государств антигитлеровской коалиции и сил Сопротивления в оккупированных странах. Каждая страна внесла свой вклад в победу, сыграв свою роль в этой мировой схватке. Историческая роль государства в разгроме фашизма составляет национальную гордость народа, определяет авторитет страны в послевоенном мире и политический вес в решении международных вопросов. Именно поэтому западная историография старается принизить и извратить роль СССР во Второй мировой войне.

Историческая роль СССР во Второй мировой войне заключается в том, что Советский Союз был главной военно-политической силой, обусловившей победный ход войны, ее решительные результаты и в конечном итоге - защиту народов мира от порабощения фашизмом.

Основными источниками победы советского народа были:

- Героизм, сплочение народных масс.

При нападении на Советский союз, Гитлер рассчитывал на то, что многонациональное государство распадется, как только фашистские войска вступят на территорию СССР. Однако это не произошло, в рядах Красной Армии и партизанских отрядах, диверсионных подпольных группах и в глубоком тылу ковали Победу представители всех национальностей. Многие из них были награждены орденами и медалями, многим присвоено звание Героя Советского Союза.

- Окрепшая в войне сила Красной Армии, выросшее военное искусство ее полководцев, командиров и политработников.

Среди тех, кто осуществлял руководство войсками и сыграл значительную роль в достижении Победы были – К.К.Рокоссовский, Н.Ф.Ватутин, И.С.Конев, А.М.Василевский, Ф.И.Толбухин, Р.Я.Малиновский, И.Д.Черняховский, К.А.Мерецков, А.И.Еременко и др.

- Единство фронта и тыла.

- Героическая борьба партизанских соединений и подполья.

В первые дни Великой Отечественной войны фашистскими войсками была оккупирована Белоруссия, Молдавия, республики Прибалтики, значительная часть Украины. Но не на минуту оккупанты не чувствовали себя спокойно. Создавались партизанские отряды и подпольные группы, начавшую свою войну против врага. Они внесли свой вклад в разгром фашистской Германии, оттягивая силы противника во время битвы на Курской дуге и форсировании Днепра, совершали рейды в тылу, дойдя до Венгрии и Польши.

- Возможности сверхцентрализованной директивной экономики, помноженные на огромные природные и людские ресурсы.

Важнейшим условием достижения Победы была ускоренная мобилизация экономики, перевод ее на военный лад. За период с июня по декабрь 1941 года на восток, с территории оккупированной врагом было перевезено около 2 тыс. предприятий и более 10 млн. человек. Уже к декабрю 1942 года советский тыл производил вооружения и боеприпасов больше, чем вся оккупированная фашистами Европа.

- Важным условием Победы было участие СССР в антигитлеровской коалиции.

Существенную роль сыграли поставки в СССР по линии ленд-лиза боевой техники, автомобилей и продуктов. Большое значение имели совместные действия СССР и Великобритании в 1941 году в Иране, совместные военные действия в 1944 – 1945 годах, борьба с Японией.